

# 小孩培训收取10万天价“会费”

## 市科协:从未合作 教育局:涉嫌违规

### 新闻追踪

昨天本报 A7 版《卷子发下来,答案就能在脑中?》一文报道有家长质疑“赢在右脑”培训机构忽悠孩子。昨天,该培训班负责人雷雅茹在接受采访时回应,自己的课程只是提高孩子的专注力和记忆力,从未标榜过“超能力”,而 10 万元学费也绝不仅仅是几天的培训费用,这点被大家误解了。闵行区教育部门负责人称,“赢在右脑”培训班涉嫌异地办学,具体调查正在进行中。

### 培训老师 “超能力”是家长臆想

记者昨天对雷雅茹进行了采

访。她表示,培训班只是帮助孩子开发大脑潜力,提高专注力和记忆力,从未向家长保证可以让孩子“听书”、“闻牌”,那只是部分孩子在培训中可以达到的水平,所谓“超能力”都是家长的臆想和夸大。

雷雅茹说,自己研究的右脑开发有益无害,她教过五六十个孩子,很多家长是她的拥护者。而关于为何要收 10 万元的天价学费,雷雅茹表示这并不是 7 天的培训费,而是长达几年一整套的课程和服务,包括复训等,类似于“会员制”。

### 市教育局 异地办学违规

记者在市民政局网站上搜索“上海新雨教育培训中心”,发

现这是一家民办非营利性质的社会组织,业务主管单位是闵行区教育局,业务范围包括举办中等及中等以下情商教育等非学历教育。

昨天下午,闵行区教育局相关工作人员表示,这家培训机构确实注册在闵行区,但在青浦区开班授课,已经涉嫌违规异地办学。目前两区教育局正在积极调查当中,有结果后会及时公布。

### 科委科协 与“赢在右脑”无合作

在“赢在右脑”的宣传中,教职人员曾向学员家长宣称自己和上海少儿智能开发研究院有合作。记者今天上午联系上海市科

委,对方表示向所有可能涉及该培训班的部门及已立项目了解过之后,确定与右脑培训项目并没有任何合作关系,也没有成立过“上海少儿智能开发研究院”。如果要成立研究院等机构必须审批,如果是科研项目,也需要向有关单位申请。

此外,上海市科协相关部门今天上午也表示,从未听说过这样一个培训项目,更未听说过雷雅茹其人和她的培训机构。科协表示,为谨慎起见,一般不会与社会机构合作办班。而科协下属的机构如业余科技学院也表示,从未与“赢在右脑”有任何合作关系。

见习记者 曹文清  
本报记者 金旻矣

# 冰冻罐装百事可乐爆伤9岁男童

## 记者了解到碳酸饮料结冰时体积膨胀开启时会有危险

本报讯(记者 金旻矣 实习生 蔡辰思)可乐刚从冰箱里拿出,突然发生爆裂,罐体铝片将 9 岁男童的脸颊划破,内外共缝了 38 针……8 月 25 日晚,嘉定区发生这样一起惨剧,伤者的妈妈后悔莫及,发微博提醒“不要把听装可乐放冰箱里冷冻”。据悉,碳酸饮料冷冻后会产生更大压力,极易导致爆裂,因此千万不能放在冷冻室里储存。据孩子的妈妈“@Laura\_xm”在

微博上称,当天 9 时多,儿子从冰箱拿出一听可乐。开启时,罐体突然发生了爆炸,锋利的铝片划破了孩子的左腮部,鲜血直流。辗转三家医院后,孩子在第九人民医院接受了缝合,脸颊外部 31 针,口腔内部 7 针。孩子的妈妈后悔莫及,提醒道“为了孩子和家人健康,不要把听装可乐放冰箱里冷冻”。

碳酸饮料不能放在冰箱里冷冻吗?记者了解后发现,碳酸饮料

的包装上都印有警示:“禁止加热或 0 度以下冷冻。”据悉,水在结冰时体积膨胀,而且当液体结冰之后,其中溶解的二氧化碳会从中析出,这些因素都会导致可乐冷冻后体积增加,罐内产生更大压力,开启时发生危险。至于非碳酸类的饮料,最好也不要放在冷冻室里,因为体积变大后容易撑破包装。记者今晨联系百事可乐饮料有限公司,但截至发稿时尚未得到回复。

# 过街楼道成鲜肉月饼“加工场”

## 既不卫生又有危险引发居民担忧



中秋将至,鲜肉月饼生意开始火爆,但怒江路一家饭店竟把制作鲜肉月饼的烘烤箱放置在小区进出口的过道上(见左图/陈浩摄),当起了“工场间”,引发居民不满和担心。

昨天,记者接到读者罗女士的来电反映后,来到怒江路。怒江路 356 号一家名叫“老城隍庙特色小吃”饭店门口的一侧,正在销售现烤现卖的鲜肉月饼,生意很不错。该饭店紧靠长风馨苑小区位于怒江路的一道边门,

且饭店南墙即是进出铁门的过道的一面“护墙”。记者看到,过道上方有过街楼,由此底下形成了一块约 20 个平方大小遮风挡雨的地方。过道里人员出入不绝,两名男子还搬来凳子,坐着聊天,两三步外赫然有一只五斗橱大小的铁质烘烤箱。几分钟后,一名穿着饭店制服的工作人员走过来,打开烘烤箱的门,将一盘烤熟的鲜肉月饼取出,又将一盘刚做好的“毛坯”月饼放入烤箱里。本报记者 陈浩

浦东乳山路某小区一夜之间  
**十四辆汽车遭恶意「毁容」**

本报讯(记者 屠仕超 王勤俭)一夜间,小区内 14 辆汽车被划伤!昨天早晨,在浦东新区乳山路 505 弄,出现这么一幕,令广大车主非常伤心。

居民周女士称,昨天上午 8 时,她和往常一样来到车子旁,准备开车上班,可被眼前的场景吓了一跳:车身上有两道非常明显的划痕,划痕有半米多长,印子还很新。爱车无端惨遭“毁容”,这使周女士气愤不已,而其他车主也陆陆续续发现自己的爱车被划。

据统计,小区内共有 14 辆轿车被划,其中更有奔驰、奥迪之类高级轿车。物业调取了部分监控录像,但由于监控存在“死角”,并未发现明确的作案人员。“谁这么恶意划伤别人轿车,太没有公德心了!”不少车主纷纷谴责。

目前,有关部门已介入调查。

# “救人哥”找到了,始终不肯露面

## 姜姓小伙子自称“当初做的是小事,不足挂齿”

### 上海好心人

老伯倒地,众人围观,一位小伙挺身上前救助,并请路人用手机拍摄视频作证……8 月 24 日,浦东上南八村门口发生这样一幕,视频被上传到网上后引起网友热议,全城搜索这位“救人哥”。在距事发约 80 个小时后,这位姓姜的上海小伙被找到了。然而本报记者昨晚今晨连续守候在他家门口,“救人哥”就是不愿露面。

边一动不动,而围观众人却犹豫迟疑,不敢上前。

这时,一名戴着眼镜、背着双肩包的小伙看到刘先生正在录像,就提出希望能将整个过程记录下来,以免日后引起误会、证明自己的清白。随后小伙上前查看,围观群众不断劝阻:“不要碰他,要出事情的。”小伙抬头说了一句“稍微有点良心好吗”,便将老人慢慢翻转,扶着他的头使他能畅通呼吸。接着,小伙又在老人的身上找药、找手机,试图联系家人。约十分钟之后,救护车赶来将老人抬走,小伙则默默离开现场。

由于送医及时,高老伯当天就在家人的陪同下出院了,目前在杨浦区的弟弟家静养。“如果能找到这位危急时刻救助我的人,我要带上儿子到他家去表示感谢!”

谢!”老伯说。

### 寻找 走访辖区 锁定小伙

视频在网络上流传开后,“浦东发布”、“浦东文明”、“Happy 张江”等新浪微博博主与网友们热情接力,希望找到这位无名小伙。腾讯微博还发起了“寻找浦东救人哥”的话题,截至昨天 18 时,已有 344 万多人次参与评论。更多网友表示,希望这种正能量能够继续传递下去。

除了网友“线上寻找”外,许多人也在线下寻找这位救人哥。从事发地及附近的视频监控录像中,救人小伙离开时的轨迹被发现了。周家渡街道的工作人员走访了辖区内几乎所有的居委会和派出所,基本锁定救人哥就是上南七村的一

名居民。公安等部门再对该区域的实有人口信息进行搜索,最终确定,助人青年是 28 岁的上海籍男子姜先生。

### 等待

## 两天守候 不愿露面

昨天晚上,记者来到姜先生在上南七村某楼 5 层单元的住所门口,可敲门没有应答,一直等到 23 时 20 分他都没有露面。今天上午,记者再次来到他家门口守候,“救人哥”还是没有现身。然而蹊跷的是,有邻居称敲门时屋内曾有应答,但一听是媒体采访,他又默不作声。

据了解,“救人哥”租住的是其阿姨的房子,昨日居委会干部拨打他留的手机,铃声响起却没人接。“救人哥”还托阿姨委婉向大家表示,当初做的是小事,不足挂齿,现在更不希望这件事影响到自己的生活。

新民网 沈文林 通讯员 陈洁  
本报记者 宋宁华 金旻矣

# 突发新鲜事

## 热线:962288

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信报料: 02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 窨井沼气爆燃 附近居民停电

本报讯(记者 陈浩 新民网 萧君玮)昨天下午,水城路虹桥路附近一窨井内沼气发生爆燃,井盖冲天而起,所幸未造成人员伤亡。但事故造成了附近较大面积停电,影响用户约 500 户。

昨天下午 3 时许,随着“砰”的一声巨响,位于水城路 51 号门口的一个窨井盖突然“飞”了起来,掉落在一边。路经行人受惊不小,所幸没有人员伤亡。附近消防官兵接报迅速赶到。此时,窨井内还飘散着白烟,但无明火,距那个飞起来的井盖约 1.5 米处,还有一个井盖,后者没有“动静”。

记者了解到,该窨井内有污水,并埋设了电力管线,当时电力线路可能线路短路,发生爆炸,火星又点燃了窨井内积聚的沼气,顶开了井盖。

记者从供电热线确认,事故造成虹桥路水城路电路发生故障,共造成大约 500 户居民家停电。截至昨晚 8 时发稿,抢修仍在继续。

## 物业工人带电作业 不慎触电坠楼身亡

本报讯(见习记者 曹文清 实习生 徐烨倩)昨天上午 10 时许,天山五村小区内发生一起意外,一名正在维修电路的物业工人不慎触到裸露的电源线,触电从高处坠落,不幸身亡。

据发生事故小区的居民介绍,事发时看到小区的一名物业电工正在一幢居民楼的二楼平台上维修电路,这名工人没有戴绝缘手套,且带电作业。他可能是无意间碰到裸露的电源线,遭电击后失足从五米多高处坠落至楼下水泥地上。当时这名工人手上还拿着工具,但已经一动不动,居民立即招呼保安报警。民警和 120 急救人员赶到现场,将这名工人送往附近医院救治,但该工人因伤重抢救无效不幸身亡。据悉,死亡工人 50 多岁,医生在其背部发现有电击伤痕。目前,公安和安监等相关部门已介入事故的调查处置。

热线速递 >>>

### 【好司机拾物还失主】

昨晚 10 时:读者胡先生来电反映,他乘 173 路公交车时,不慎遗失一只钱包,内有银行卡和数千元现金。司机发现后,将钱包上交车队,使他顺利寻回失物。

### 【弄不懂牙刷价“不同”】

昨晚 10 时:读者张先生来电反映,他在莘庄龙之梦乐购超市购买佳洁士“外柔内刚”3 支装牙刷,标签价格为 11.20 元,但收银条显示价格是 14.8 元。

王勤俭 屠仕超 整理

## 开会度假的好地方

绍兴鉴湖大酒店(园林式五星)  
柯岩·鲁镇·鉴湖景区(组合式 4A)  
电话:0575-8556888(酒店) 84361555(景区)